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Zad. 1
Wykaz, ze ponizsze zdania sg tautologiami:
a) [(p=a) Ndl=7
b) (pVa)A (g Vr)=(pVr)
o) [(pvae) = (rAr)] = ('N)
Zad. 2
Wykaz ponizsze twierdzenia:
a) (A\B)U(C\ B) = (AUC)\ B
b) AU(B\C) = (AUB)\ (C'\ 4)
¢) (4\ B)"(C\ D) = (AnC)\ (BUD)
Zad. 3
Roznica symetryczng zbiorow A i B nazywamy zbior A+ B = (A\ B) U (B '\ A). Pokaz, ze:
a) A+ (B+C)=(A~+ B) =+ C (lacznosé);
b) AUB=A+ B+ (ANDB);
c) AN(B+C)=(ANB)+ (ANC) (rozdzielnosc);
d) A\B=A+(ANB).
Zad. 4 Znajdz zbiory:
a) Ax B,gdzie A={ae€R:2°+2-2>0},B={beR:2? -4z +3<0}

b) ZN{z €] -5, +o0l: \x+2|<4}ﬁ{xER cos (Zz) < 2}
c) Ute[2 3] At oraz ﬂf€[2 5) At, gdzie Ay = [t,2t] x [—t,1]
d) Upzsl=u, 5l

¢) U ([=3, 52 N[=3,2)

Wykazaé za pomoca indukcji matematycznej, ze prawdziwe sa nastepujace wzory dla dowolnego
n € N:

a) (1=4) - (1=8) oo (1= ki) = o3,
b) 1+3+32+... +3"=3"

"k n+2
‘f)kle*k—?‘Tn

Zk (k+1)? —n(n+1)(n+2)(3n+5)

TL

e) > (4k —3) =n(2n—1)

k=1

£) Y (6k —2) =n(3n+1)
k=1

g) Y (2k+1)* = %(n +1)(4n* + 8n + 3)
k=1

b)Y kekl=(m+1)-1

(2n—1)! 1
D Vs < eon < vee
Zad. 6

Udowodnij indukcyjnie, ze dla dowolnego n € N prawdziwe sa ponizsze twierdzenia:
a) n” —n jest podzielne przez 7.
b) n3 + 5n jest podzielne przez 6.




c) 34"+2 4 1 jest podzielne przez 10.

d) 132" + 6 jest podzielne przez 7.

Zad. 7

Zbadaj surjektywnos¢ i injektywnosé odwzorowan, dla bijekcji znajdz odwzorowanie odwrotne:
a) Z 9 ks 221 e,

b) Z¢ > (4, k) n—) j+kV2 ER;

) R23 (z,y) = V22 + 12 € R;

d)ZBkr—>2k2 ke {2t p e N}

e) N* 5 (m, n)|—>2m 1(2n—1)€N
IRy dx—z—2 ' eR;
Zad. 8

Zbadaj ograniczono$¢ zbioréw od gory i od dotu, jesli sa ograniczone podaj ich kresy i powiedz czy
kresy naleza do zbioréw.

a) {mv5 —n:m,n € N} ;

b) {";210 :n €N}

c) {zsinz : z €]0,00[};

d) {zeR: 24 <2y
)

[z+2]
e) {z+ 5 :x €la,b[,0 < a < b}
Zad. 9
Zbadaj zbieznosé¢ ciagow (policz granice badz wykaz, ze ciag jest rozbiezny, jesli jest rozbiezny
sprawdZ czy rozbiega sie do +00)

(Vn3 +2n2 +4— v/n3+1)

2n ntl ) _ _n  n(=1"
k) gz cos (Zn—l) T—2n ~ nZt1l

=)
~
—~

=

_|_

e =

-

w0
—_—  —

=

3|3

-+

=

. k(k + 1)
x) ﬁkzzl (k+2)(k +3)

In(3n%+1)4+2n%4+3n+2
y) n2+2




S
k=1
Zad. 10
Zbadaj zbieznosé¢ ciagu okreslonego rekurencyjnie:
a) xg €] — 1,2, xp41 = zp(zy — 1);

b) ZTo > 1axn+l = ;C::l )

1 _ Bmp+1
C) To > 5, Tpt1 = 52707

d) 2o =0,Tp41 = V2 -1y ;
e) Tpi1 = % w zaleznosci od g € R.




